

2020年12月9日 星期三
编辑蒋金龙/版式设计杨斯诗/校对韦红

探讨交流“旅游复苏与转型”

第十四届“桂林论坛”昨日开幕

本报讯（记者邱浩）12月8日，第十四届联合国世界旅游组织/亚太旅游协会旅游趋势与展望国际论坛在桂林开幕。世界各地的旅游官员、专家学者和旅游业界精英，通过线上线下相结合的方式，围绕论坛主题“旅游复苏与转型”，共同探讨交流新冠肺炎疫情对旅游业影响和未来发展方向，为旅游业进一步复苏和创新提供新理念新路径新模式。

自治区人大常委会副主任、桂林市委书记赵乐秦，自治区副主席李彬分别致辞。联合国世界旅游组织秘书长祖拉布·波洛利卡什维利，亚太旅游协会首席执行官马里奥·哈迪，香港理工大学酒店及旅游业管理学院院长田桂成在活动中通过视频致辞。开幕式由桂林市市长秦春成主持。

自治区人大常委会副秘书长罗文，自治区人民政府副秘书长李盛，自治区文化和旅游厅副厅长谢日万，桂林市人大常委会主任张晓武及市领导彭东光、沈威武、蒋育亮、李滨、肖立华出席相关活动。

李彬代表广西壮族自治区人民政府对出席论坛的各位嘉宾和朋友表示诚挚的欢迎。他说，今年受新冠肺炎疫情影响，世界旅游业遭受重创。面对疫情给旅游业带来的强烈冲击，广西在中国中央政府的统一领导下，在文化和旅游部的大力支持和指导下，一手抓疫情防控，一手抓旅游行业复工复产，旅游行业复苏发展取得阶段性成效。当前，全球疫情防控形势依旧严峻，广西将按照中国中央政府加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的决策部署，坚定贯彻新发展理念，持续扩大对外开放，构建更加开放的国内国际双循环，同世界旅游组织、亚太旅游协会等国际旅游机构携手同心，积极合作，共同推动世界旅游业尽快复苏发展。广西将持续帮扶旅游企业渡过难关，加快推动旅游业转型升级，加强后疫情时代国际旅游合作。希望我们在新的形势下，共同努力，加强合作，为世界旅游业的未来发展作出新的贡献。

赵乐秦代表桂林市委、市政府对各位领导和嘉宾表示诚挚的欢迎，向长期以来关心、支持桂林建设发展的海内外朋友表示衷心的感谢。他说，14年来，论坛不断创新，业已成为极具区域影响力的旅游智力集聚、交流合作、形象展示的重要平台，成为世界全方位了解中国旅游、广西旅游、桂林旅游的重要窗口，有力推动了全球旅游尤其是亚太地区旅游的可持续发展。桂林通过承办论坛，吸纳借鉴全球智慧，推动桂林国际旅游胜地建设的实践与探索，不断取得新经验新成果。党的十八大以来，我们坚持桂林国际旅游胜地“一本蓝图绘到底”，强化规划引领、项

目带动、文旅融合、政策扶持，全力塑造“一城文化满城绿”的桂林城市环境。我们致力于生态立市、绿色发展，致力于城乡一体、全域统筹，致力于文旅融合、彰显特色，我们坚持创新发展、扩大开放，形成了生态文化旅游深度融合的桂林模式。

赵乐秦表示，今年突如其来的新冠肺炎疫情席卷全球，给国内外旅游业带来了前所未有的困难挑战。我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，统筹疫情防控和经济社会发展，出台稳文化旅游政策措施，打出“降、缓、减、延”组合拳，推动旅游业复苏取得重要阶段性成果。期待通过本次论坛，凝聚多方智慧，加强务实合作，不断推动桂林旅游升级发展。

祖拉布·波洛利卡什维利说，桂林一直致力于旅游业的可持续发展，这座城市已经成为亚太地区的旅游研究中心。当前旅游行业处于关键时刻，我们聚在一起举行论坛正逢其时。自新冠疫情爆发以来，联合国世界旅游组织一直呼吁以安全和负责任的方式重启旅游业，恢复振兴和取消旅游限制是我们当前的首要任务。政府之间以及公司部门之间的强有力合作是完成这两项任务的关键，我要感谢中国加入联合国世界旅游组织，感谢中国提供的经验和观点，帮助我们通过该委员会制定重启旅游业的全球指导方针。

马里奥·哈迪认为，我们在这样一个特殊时期，确实面临着困难和挑战，但同时也面临着一个新的机遇。相信论坛所碰撞出来的一些火花，一些新的想法将会持续推动行业的发展，更好地帮助旅游行业去复苏、去振兴。

田桂成表示，目前，我们确实经历着巨大的危机，但是历史告诉我们，每当危机来临的时候，旅游业就表现出非凡的韧劲。危机结束之后，我们的行业将会比之前更加强大。希望明年这个时候我们能够回到桂林这座美丽的城市面对面交流和讨论，分享我们的见解，以帮助旅游业发展得更好。

本届论坛以线上线下相结合的方式，由联合国世界旅游组织、亚太旅游协会主办，桂林市人民政府、广西壮族自治区文化和旅游厅承办，香港理工大学协办。活动中，中国旅游研究院国际研究所所长杨劲松以《中国国内旅游的复苏和超越》为题发表主旨演讲。在小组讨论环节，出席活动的专家通过线上线下相结合的方式，围绕“通过创新、可持续性和责任实现旅游业复苏和转型”进行探讨交流，共同分享后疫情时代旅游业复苏与转型的先进经验和经典案例，凝聚各方共识，为亚太旅游业振兴发展注入新动能。



↑论坛分组讨论中专家发言。



↑论坛现场，中外嘉宾为精彩发言鼓掌。



↑论坛吸引众多媒体聚焦。

本版图片均为记者李凯 摄